
Instrukce k úloze Balistické kyvadlo

Obr. 1: Experimentální sestava

Instrukce pro m¥°ení

• Ur£ete hmotnost projektilum a hmotnost kyvadlaM (m·ºe být ur£eno pouze s drºákem), periodu

T kyvadla s kuli£kou a vzdálenost r mezi osou otá£ení a t¥ºi²t¥m kyvadla s kuli£kou.

• P°ed napnutím katapultu umíst¥te kuli£ku do magnetického drºáku katapultu. Zatáhn¥te zaráºku

katapultu do poºadované po£áte£ní polohy. Ujist¥te se, ºe je kyvadlo v klidu a m¥°icí ²ipka ukazuje

nulu. St°elu vypustíte zataºením za odpalovací páku. Ocelová kuli£ka je vyst°elena pruºinovým

katapultem sm¥rem ke kyvadlu, které má dutý prostor pro zachycení kuli£ky. Poloha t¥ºi²t¥ je

vyzna£ena na hlavní £ásti kyvadla. Maximální výchylku kyvadla ukazuje m¥°icí ²ipka.

• Kuli£ka musí být umíst¥na ve ST�EDU drºáku NENAPNUTÉHO katapultu.

• P°ed samotným m¥°ením vyzkou²ejte, zda se vyst°elená kuli£ka zachytí v kyvadle. Pokud ne,

upravte nastavení zaráºky pomocí ²roubu S1.

• T°ení m·ºe ovlivnit výslednou hodnotu oscila£ní amplitudy a nam¥°ená hodnota tedy m·ºe být

niº²í neº reálná. Opakujte experiment za stejných podmínek n¥kolikrát po sob¥, bez nastavování

m¥°icí ²ipky. Pokud se ²ipka nadále nepohybuje, m·ºeme p°edpokládat, ºe zm¥°ený úhel není

zatíºen chybou kv·li t°ení.

• Vzdálenost rb = 0, 24 m

• Je-li výchylka kyvadla v¥t²í jak 90◦, p°idejte na t¥lo kyvadla závaºí.
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